ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО И ПРИВЕТСТВИЕ УЧАСТНИКАМ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОГО СЕМИНАРА

И. В. Шардыко, директор ИПКиП, кандидат исторических наук, доцент Могилевский государственный университет имени А. А. Кулешова (г. Могилев, Беларусь) shardyko@m.msu.by

Уважаемые участники научно-практического семинара! По поручению организаторов сегодняшнего мероприятия и от имени руководства МГУ имени А. А. Кулешова позвольте приветствовать Вас из Интернет-студии ИПКиП нашего учебного заведения. Сегодняшний научно-практический семинар будет посвящен вопросам совершенствования непрерывного дополнительного образования в Республике Беларусь. Своим опытом организации этой работы готовы поделиться наши коллеги из России и КНР.

Семинар пройдет в смешанном онлайн и оффлайн форматах. Участники пленарного заседания получат возможность выступить из нашей Интернет-студии и воспользоваться современными средствами информационных коммуникаций. При этом хочется отметить, что география участников сегодняшнего мероприятия весьма разнообразна. Здесь представлены вузы и учреждения непрерывного дополнительного образования Минска, Москвы, всех областных центров Беларуси, Китайской Народной Республики и др.

Проведение сегодняшнего научно-практического семинара такой тематики из стен нашего учебного заведения далеко не случайно. МГУ имени А. А. Кулешова – один из старейших вузов Республики Беларусь. Образованный в далеком 1913 г. как учительский институт, уже в 1918 г. он был преобразован в педагогический. Героическое (порой трагическое), но всегда созидательное время для института было в годы Советской власти. Достаточно сказать, что в 80-х годах XX столетия Могилевский государственный педагогический институт трижды признавался лучшим пединститутом в СССР.

С 1997 года наш вуз начинает писать новую страницу своей истории, получив статус университета классического типа. Появились и стали реализовываться вместе с молодым независимым белорусским государством, новые возможности, новые приоритеты, новые планы.

Разумеется мы не могли пройти мимо одного из главных образовательных приоритетов III тысячелетия, который в начале нового XXI столетия с трибуны ООН определила ЮНЕСКО, — «образование не на всю жизнь, а через всю жизнь». Непрерывное дополнительное образование давно уже стало одной из главных стратегических составляющих всей образовательной системы Республики Беларусь.

В нашем университете этот важный стратегический приоритет с 2000 года реализуется, прежде всего, через Институт повышения квалификации и переподготовки. Начав свою деятельность почти 25 лет назад с 3 специальностями переподготовки, сегодня ИПКиП университета имеет лицензионное право обучать слушателей по 27 специальностям переподготовки, по 11 профилям и 12 направлениям повышения квалификации. Всеми образовательными программами, реализуемыми в Институте, а их более 50, ежегодно охвачено около 3 тысяч человек.

Наряду с реализацией образовательных программ переподготовки и повышения квалификации сегодня в Институте реализуется 7 образовательных программ через Школу развития «Познайка» для наших самых маленьких слушателей. Действуют образовательные программы по подготовке лиц к поступлению в вузы Республики Беларусь для белорусских граждан, а также для иностранных граждан в рамках обучающих курсов «Русский язык как иностранный» (сегодня это более 300 иностранных граждан из КНР, Индии, Турции, Бразилии, Туркменистана, 11 государств Африканского континента и др.). Последнее наше достижение в рамках совершенствования системы непрерывного дополнительного образования в университете — это создание в октябре 2024 г. на базе Центра китайского языка и культуры ИПКиП Института Конфуция.

Наконец, одной из главных визитных карточек ИПКиП в последние годы (наряду с областным фестивалем практической психологии «Псіхалагічны восеньскі кірмаш», который в этом году мы провели уже в 16-й раз) является Международная научно-практическая конференция «Непрерывное дополнительное образование в государствах-участниках СНГ: опыт, приоритеты и перспективы развития», единственная в своем роде на постсоветском пространстве. В 2025 году она пройдет уже в 5-й раз в рамках 25-летия со дня образования нашего Института.

Сегодняшний наш научно-практический семинар стоит в одном ряду с этими событиями и как бы предваряет анонсированное мной в следующем году мероприятие. Не случайно и название семинара – «Дополнительное образование в контексте развития инновационных обра-

зовательных практик». Семинар посвящен объявленному в Республике Беларусь Году качества. Мы как организаторы исходим из того, что выдержать возросшую конкуренцию на современном рынке дополнительных образовательных услуг можно только с качественным, обеспеченным инновационными методами и средствами продуктом.

Наше сегодняшнее мероприятие, как говорилось выше, пройдет в смешанном формате: выступления приглашенных коллег из Интернетстудии будут перемежаться сообщениями наших партнеров из других учебных заведений Беларуси, России, КНР.

Хочу особо отметить, что все эти годы рядом с нами наши коллеги из Совета по сотрудничеству в области образования государств-участников СНГ, Российского Университета дружбы народов (г. Москва), Республиканского института высшей школы (г. Минск), а в последние годы — Академии управления при Президенте Республики Беларусь (г. Минск).

И мне особенно приятно предоставить первое слово для выступления нашему большому другу, представителю одного из ведущих высших учебных заведений страны, проректору по учебной работе Академии управления при Президенте Республики Беларусь, кандидату исторических наук, доценту Валентине Григорьевне Швайко. Всем участникам желаю плодотворной работы. В заключение отмечу, что по результатам сегодняшнего научно-практического семинара будет издан сборник статей, электронную версию которого получит каждый участник.